



“周末戏相逢”剧场演出活动继续开展

# 京剧《红鬃烈马》和歌舞专场晚会双“出彩”



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 薛坤 报道)7月27日、28日晚,第二届滨州文化惠民消费季系列活动“周末戏相逢”继续在滨州影剧院为市民带来精彩演出。这个周末,市京剧演艺有限公司和市歌舞演艺有限公司分别为观众带来了京剧《红鬃烈马》和歌舞专场晚会。演出现场热闹非凡,传统戏曲和现代歌舞满足了不同年龄层次的观众需求。

“锵锵锵锵……”7月27日晚,京剧《红鬃烈马》演出拉开帷幕。演员们一亮相,就赢得现场观众喝彩。随着剧情展开,《武家坡》《算军粮》《银空山》《大登殿》等折子戏纷纷上演,多个经典唱段令戏迷朋友直呼过瘾。剧中主角薛平贵和王宝钏,分别由优秀青年演员胡玉龙、牛帅和王玲饰演。几位演员“唱、念、做”俱佳,在演唱中十分注重声、腔、意、气的运用,以情带声,声情并茂,其身段和水袖都颇具功力,精湛的表演呈现了平民英雄薛平贵和出身于宰相之家的王宝钏之间的爱情故事。演员们俊秀的扮相、儒雅的台风、极富表现力和感染力的表演打动了全场观众。



京剧演出精彩纷呈,赢得观众喝彩。

“当盛世的钟声敲响未来,春风入怀,百花盛开……”7月28日晚的歌舞专场更是精彩纷呈。演出在开场舞《绽放》中拉开帷幕,《大山东》《百花争妍》《不忘初心》《盛世鸿姿》《好儿好女好江山》等大气磅礴的歌舞节目,以及魔术《魔手神彩》、杂技《步步高升》等节目,让观众连连称赞。值得一提的是,晚会的男主持人王建森是山东综艺《我是大明星》2010年度总冠军,他现场表演的模仿秀节目《欢乐送给你》逗得观众笑声不断。此外,演出现场,几十名武警官兵聚精会神地观看着演出,精彩之处报以热烈掌声。他们挺拔的坐姿、严整的军容,为演出增添了一道亮丽的风景线。

据悉,“周末戏相逢”送戏进剧场演出活动将持续到9月上旬,8月份将带来京剧折子戏《文昭关》《天女散花》《火烧余洪》,吕剧《状元与乞丐》、《逼婚记》等经典剧目,市民朋友可以通过滨州市影剧院微信平台购票,享受文化惠民消费季半价优惠,还可以通过滨州网APP和滨州市影剧院微信公众号参与免费抢票活动。

据介绍,2017年5月,滨州日报·滨州网的子网站滨州寻人网、滨州寻物网上线运营。一年多来,两个网站以服务滨州市民、助力滨州公益为己任,已联合众多爱心机关单位、爱心企业及个人开展了形式多样的公益活动,受到市民好评。滨州网诚邀公益合作单位,联系电话:0543-3186377。

滨州网子网站与滨州交通音乐广播电台达成合作关系

## 合力打造立体服务模式 助推滨州公益发展

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 报道)近日,滨州网的子网站滨州寻人网和滨州寻物网同滨州交通音乐广播电台(FM 93.1)达成合作关系。两个网站与滨州交通音乐广播“931大家帮”栏目组达成共识,双方将实现寻人、寻物等公益信息资源共享,合力打造“线上+空中+线下”的立体公益服务模式,共同助力滨州公益发展。

据介绍,2017年5月,滨州日报·滨州网的子网站滨州寻人网、滨州寻物网上线运营。一年多来,两个网站以服务滨州市民、助力滨州公益为己任,已联合众多爱心机关单位、爱心企业及个人开展了形式多样的公益活动,受到市民好评。滨州网诚邀公益合作单位,联系电话:0543-3186377。

## “路灯暖人心”进军营修灯具



7月27日,在“八一”建军节即将到来之际,市城管执法局路灯及城市亮化管理处“路灯暖人心”系列服务活动走进滨州军分区办公区及宿舍区,对照明设施及线路进行全面排查,并无偿更换维修

老旧照明设施。此次活动,共无偿维修更换20盏灯具,给广大官兵、家属提供了良好的工作生活环境。(滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 曹明月 王珂华 摄影)

## 滨城区诗词学会 安排部署下半年重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 通讯员 刘维华 报道)7月29日,滨城区诗词学会上半年总结会议在玉龙湖小学举行。滨城区诗词学会10个分会与5个专业委员会的60余名班子成员,及玉龙湖小学领导参加了会议。会上,滨城区诗词学会及下辖各分会负责人对上半年工作进行了总结,并对下半年学会重点工作进行了部署和安排。

近年来,滨城区诗词学会以诗词创作为主业,以丰富群众文化生活为目标,走向社会,贴近群众,开展了形式多样、丰富多彩的诗词文化活动,并在全区中小学大力开展了创建全省诗教先进单位活动,为推动传统文化传承与发展作出了贡献。

## 无棣新华书店 文化创新“有新招”



7月29日,在无棣县新华书店,该县教育书法协会的部分会员齐聚一堂,挥毫泼墨,展示国学的“教”和“师者之教,墨迹人生”的艺术体验。今年是山东出版集团的“文化创新年”。为深入贯彻落实上级文

件精神,无棣新华书店坚定不移地实施“三新”发展战略,结合无棣的地域文化特色,创新性开展了该项活动,旨在打造浓厚的齐鲁书香文化氛围,提升全县人民的文化自信。(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 吴中瑞 摄影)

## 如何防溺水



- 1.小学生应在成年人的带领下游泳。
- 2.小学生不能独自在水塘边、小河边等地玩耍;特别要注意的是,那种没有人去的水塘以及水草较多的地方更

- 3.不要去竖有禁止游泳牌子的地方游泳,特别是在暑假,不能在成年人的看护下邀请好友去水塘里游泳。
- 4.不会游泳者,不能去水较深的区域,谨防溺水事件发生。不会游泳者,身边要有成年人,游泳圈对于一个不会游泳的人来说是没用的。
- 5.在游泳前要做适当的准备活动,以防入水后腿部抽筋。

## “如何防止暑期溺水”系列评论 ②

# 形成防止事故的强大合力

张炜

一名青少年溺水,表面是偶发的安全事故,实际上却是家庭、学校、社会存在管理缺陷,是综合因素造成的。在上篇《生命安全教育应成常态》中,已经分析了家庭、学校应尽的责任,必须把生命安全教育放在至关重要的位置。另一方面,我们也应该采取必要的手段,把一些不安全因素尽力消除,防患于未然。从溺水事故发生地点来看,多数是农村溪滩、水库以及鱼塘等处。这

些地方,一是管理不清晰,二是绝大多数没有设置危险警示标志,没有防护设施,人员随时能进入,这无疑造成了极大的安全隐患。而有的地方即使有“水深危险、禁止游泳”的警示牌,也有人视而不见,照样下水。鉴于此,从政府层面,建议根据危险坑塘所在位置,划定责任区,由相应的村居负责,明晰管理责任,出台相关保护措施。一旦发生溺水事故,相关负责人要承担相应的责任。

另一方面,建议在完善警示标志、防护设施的同时,组建防溺水巡逻队,由具备救援能力的人员组成,在事故高发地点和时段,定时巡逻,发现下水人员及时阻止,发现溺水及时救援。尤其在农村,水塘多、情况复杂,更需要加强巡逻的范围和频率。对于特别危险的坑塘、水库,不妨出台处罚措施,一旦有人违反,就进行罚款。巡逻人员的工资,可由相关乡镇街道或村居支付,或者通过社会募捐解决。

与此同时,普及应急救援知识,迫在眉睫。有些事故发生时,目击者已经展开救援,就是因为不懂急救知识,错过了最佳的救援时机,致使悲剧不可避免。暑期来临之际,可以由医院急救科的医护人员,下乡义务讲解急救知识。此外,我们必须以案例警示,通过各种方式加大对暑期溺水的宣传教育,引起全社会更强烈的关注。家庭、学校、社会齐抓共管,形成强大合力,是从根本上避免或减少事故发生的唯一路径。



## 市公安边防支队升旗庆“八一”

为纪念建军91周年,激励广大官兵牢记使命担当,坚定改革信心,以绝对忠诚服务改革大局,8月1日,滨州市公安边防支队举行了庄严的升国旗仪式,支队在滨党委及机关全体官兵参加仪式。

此次活动的开展,极大增强了官兵们听党指挥、永远看齐追随的入党初心,坚定了积极投身改革、拥护改革的理想信念。(滨州日报/滨州网记者 王健 通讯员 张健康 摄影)

财政出资 学校组织 家长认可 学生受益

## 开发区3328名学生免费享受暑期课后服务

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 苏振华 李伟光

暑假来了,三伏天也来了,怎样让孩子安全地过一个舒适、充实的假期,是家长们普遍关心的问题。日前,记者从滨州经济技术开发区教育局了解到,今年暑假,开发区共有3328名学生参与暑期课后服务,共有120名辅导教师为学生提供指导和训练。而且,这些服务项目均由财政出资、学校组织,旨在让广大学生切实受益。

### 全区13所学校全面铺开暑期课后服务工作,实现校校全覆盖

在定吕小学运动场上,足球少年们在激烈拼抢训练结束后,在足球教练的带领下,一同分析2018俄罗斯世界杯上各支球队的技术特点和每场比赛的精彩之处。六年级二班的李志威侃侃而谈,分析透彻。李志威是开发区暑期课后服务的受益者。前几天,他刚刚接到中国足球运动学院的通知书。9月,他将带护照入学,有机会赴国外培训。他说:“我从2015年开始参加学校的暑期课后服务,学到了很多足球技能,感谢辛勤付出的老师们。”

### 学校召开专题家长会实现家校联动,完善制度确保学生安全,课后服务获家长点赞

效果好的原因是啥?今年6月,开发区教育局专门召开校长会议,对课后服务作出全面部署。同时,区教育局争取区管委会支持,不断完善经费保障机制,对参与课后服务的教师给予适当补助,提升教师参与积极性。各学校召开专题家长会,向家长宣传、解读暑期课后服务工作开展构想,实现了暑假课后服务的家校联动。

家长们最为关心的,是安全问题。为把好事办好,各学校成立了以校长为组长的暑假课后服务领导小组,制订了详细的活动方案,把安全放在首位,落实安全责任,完善安全管理制度和应急预案,加强安全卫生教育,强化安全检查和门卫登记等管理制度,对参与人员的品德、健康严格把关,制定并落实考勤、监管、交接班制度,切实消除在场地、消防、食品卫生、安全保卫等方面的安全隐患,确保学生人身安全,为开展好课后服务奠定了坚实的基础。

正因为制度完善、组织高效,开发区的课后服务工作得到了家长广泛认可。开发区一中学生张勇强的妈妈说:“以前孩子一放暑假就报辅导班,学到学不到本领不说,一个辅导班下来要花接近两千块钱。现在是学校聘请专业教师,学生免费参与,实实在在为我们家长解决了难题。”开发区二中的学生家长王红说:“学校组织得这么好,又安全又周到,俺可以放心去上班了。”

### 开发区各学校共组织社团8类115个,并积极与第三方社会机构合作,进一步丰富课后服务内容

具体组织上,开发区按照科学性和安全性相统一的原则,遵循教育规律和学生成长规律,科学合理确定服务内容,暑期课后服务内容以自主阅读、体育、艺术、科普、拓展训练等活动为主,坚决杜绝将课后服务变相成为集体教学或“补课”。各中小学校和第三方社会机构合作,发挥第三方社会机构的专业优势,共同做好服务。如开发区一中暑假课后服务内容主要包括体育类、艺术类和科技类三大类,涵盖足球、篮球、网球、乒乓球、羽毛球、现代舞、管乐团、少先队鼓号团、葫芦丝、艺术设计、MRT工程机器人、scratch少儿编程、EV3智能机器人、智能车等十余门课程,旨在根据学生兴趣和潜质,重点培养学生特长技能,拓展学生视野,健全学生心智和人格。据统计,目前开发区各学校共组织社团8类115个。百川小学合唱社团辅导教师任彦说:“暑假期间,我们精心设计了活动方案,编排了系统的合唱曲目。相信经过一个暑假的学习,孩子们的合唱水平会有很大提高。”